0.1 97. Hausaufgabe
0.1.1 Stochastik-Buch Seite 202, Aufgabe 53

Bei einem Fabrikationsprozess zweier Werksttlicke seien fur jedes
Werksttiick die Abweichungen —0,2, —0,1, 0,0, 0,1, 0,2 vom Sollwert
w1 bzw. py gleich moglich. X; bzw. X, kennzeichne die jeweilige
Abweichung. X; und X, seien unabhangig.

a) Berechnen Sie fiir die Summe i, + p» die saimtlichen moéglichen
Abweichungen und Wahrscheinlichkeiten.

b) Stellen Sie die Wahrscheinlichkeitsverteilung von X; + X, gra-
fisch dar.

[

PX1+X,=-04)=1(3)";
P(X, + Xy = —0,3) =2 (1)
P(X, + Xy = —0,2) = 3 (1)
P(Xy + Xy = —0,1) = 4 (1)%;
P(X, + X, =0,0) =5 (4)*;
P(X, + Xy =0,1) = 4 (1)%;
P(X1+X,=02)=3 (%)2;
P(X, + X5 =0,3) =2 (1)
P(X, + Xy = 04) = 1(1)%;
c) Welche Abweichung vom Sollwert u; + p» hat die grofsite Wahr-
scheinlichkeit?
Die Abweichung A = 0/|A] = 0,1 hat die grof3ite Wahrschein-
lichkeit.

d) Wie grof ist die Wahrscheinlichkeit, dass die Abweichung vom
Sollwert im Intervall —0,1 < X; + X, < 0,1 gelegen ist?

P(=0,1 < X, + X5 <0,1) = 13 (1)
e) Wie grof3 ist die Wahrscheinlichkeit, dass sie dem Betrag nach
grofier sind?

P(IX1 + Xa| > 0,1) = 113 ()%
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f) Berechnen Sie £(X;) und E(X5).
E(Xy) = E(X3) = 0;

g) Berechnen Sie Var(X;) und Var(X,).
Var(X;) = Var(X,) = 0,02;

h) Berechnen Sie Var(X; + X,) mithilfe der Wahrscheinlichkeitsver-
teilung b) und zeigen Sie die Guiltigkeit der Varianzregel.

Var(X; + X») = Var(X;) + Var(Xs) = 0,04;

0.1.2 Kann man direkt an den Komponenten zweier Vektoren
erkennen, ob die Vektoren zueinander senkrecht ste-
hen?
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[Vektordreiecke (gebildet durch z-Achse, Vektor als Hypothenuse
und entsprechend parallel verschobene y-Achse) sind zueinander
dhnlich.]
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